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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
Θέμα: Για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στο πρώην Ειρηνοδικείο Σκοπέλου 
(Περιφερειακή Έδρα του Πρωτοδικείου Βόλου) 
 

Το διαχρονικό πρόβλημα της υποστελέχωσης των Δικαστικών Υπηρεσιών όλης της 
χώρας παραμένει εκρηκτικό, με χιλιάδες κενές οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων και 
με αποτέλεσμα την εντατικοποίηση της εργασίας των υπηρετούντων υπαλλήλων, την 
ουσιαστική αδυναμία λειτουργίας ορισμένων υπηρεσιών και μεγάλες καθυστερήσεις στη 
διεκπεραίωση των υποθέσεων. 

Σε αυτές τις συνθήκες, με τον Ν. 5108/2024 καταργήθηκαν τα Ειρηνοδικεία σε όλη τη 
χώρα και διατηρήθηκαν ορισμένα από αυτά ως Περιφερειακές Έδρες των οικείων 
Πρωτοδικείων. 

Η κυβέρνηση παρουσίασε την αναμόρφωση του δικαστικού χάρτη ως μια 
«μεταρρυθμιστική τομή» και τη μετατροπή ορισμένων Ειρηνοδικείων ως «αναβάθμιση». Η 
πραγματικότητα γρήγορα ήρθε να διαψεύσει αυτούς τους ισχυρισμούς, με ένα από τα πιο 
χαρακτηριστικά παραδείγματα να αποτελεί το Ειρηνοδικείο Σκοπέλου. 

Ήδη πριν την ψήφιση του Ν. 5108/2024 και κατά τη συζήτηση του στη Βουλή το ΚΚΕ 
έχει αναφερθεί στις δικαστικές υπηρεσίες που λειτουργούν με ελάχιστους ή και καθόλου 
υπαλλήλους. Στο «αναβαθμισμένο» Ειρηνοδικείο Σκοπέλου, λοιπόν, όπου αναμένεται και 
η αύξηση του όγκου των υποθέσεων σύμφωνα με τις κυβερνητικές προβλέψεις δεν 
υπηρετεί πλέον κανένας υπάλληλος. 

Η μοναδική Γραμματέας που υπηρετούσε στο νησί αναγκάστηκε να ζητήσει μετάθεση 
και έτσι κάθε εβδομάδα ένας Γραμματέας από το Πρωτοδικείο Βόλου μετακινείται στο νησί 
για να καλύψει την έλλειψη υπαλλήλου, όπου εκεί λειτουργεί ως “άνθρωπος για όλες τις 
δουλειές” και επιβαρύνεται και με πρόσθετη εργασία. Ταυτόχρονα, αποδιοργανώνεται και η 
λειτουργία του Πρωτοδικείου Βόλου. 

Μάλιστα, οι δικαστικοί υπάλληλοι που μεταβαίνουν στη Σκόπελο – πέρα από την 
εργασιακή επιβάρυνση και την αναστάτωση του οικογενειακού προγραμματισμού τους - 
καλύπτουν τη σχετική δαπάνη από τη δική τους τσέπη! Το κόστος (μετακινήσεις, διαμονή, 
αποζημίωση κτλ) φτάνει περίπου τα 400 ευρώ, φτάνει δηλαδή στο ύψος των αποδοχών 
που λαμβάνει ένας δικαστικός υπάλληλος για ένα ολόκληρο δεκαπενθήμερο. Τα έξοδα 
αυτά όχι μόνο δεν προκαταβάλλονται αλλά η αποπληρωμή τους καθυστερεί έως και 
τέσσερις (4) μήνες. 

Αποδεικνύεται, λοιπόν, ότι από την περιβόητη μεταρρύθμιση της κυβέρνησης 
πλήττονται οι κάτοικοι των νησιών και γενικότερα η πλειονότητα του λαού που βλέπει την 
πρόσβαση στη δικαιοσύνη να δυσκολεύει και να ακριβαίνει διαρκώς, οι δικαστικοί 
υπάλληλοι που υπερεργάζονται σε αυτές τις συνθήκες και με πενιχρές αποδοχές και οι 
αυταπασχολούμενοι με χαμηλά εισοδήματα και οι μισθωτοί δικηγόροι που προσπαθούν ν’ 
αντεπεξέλθουν σε ένα εχθρικό για αυτούς περιβάλλον. 

Κερδισμένοι, οι συνήθεις ύποπτοι – εκείνοι για τους οποίος νομοθετούν όλες οι 
κυβερνήσεις: Οι «επενδυτές» και οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι. Στις δικές τους ανάγκες 
«προσαρμόζεται» το σύστημα απονομής δικαιοσύνης και ταυτόχρονα γίνεται πιο εχθρικό 
για την εργατική τάξη και τον λαό. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Ποια μέτρα θα λάβει για την άμεση πρόσληψη όλου του απαιτούμενου προσωπικού για 
την κάλυψη των χιλιάδων κενών στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας και ειδικότερα στην 
περιφέρεια του Εφετείου Λάρισας. 
- Σε ποιο σημείο βρίσκεται η διαδικασία κάλυψης της κενής οργανικής θέσης στο 
Ειρηνοδικείο Σκοπέλου.  
- Ποια μέτρα θα λάβει για την άμεση καταβολή των οφειλόμενων οδοιπορικών – 
αποζημιώσεων στους υπαλλήλους του Πρωτοδικείου Βόλου και συνολικότερα στους 
δικαστικούς υπαλλήλους που υποχρεώνονται σε μετακινήσεις εκτός έδρας. 
- Ποιο είναι το ακριβές ύψος των οφειλών σε οδοιπορικά – αποζημιώσεις σε δικαστικούς 
υπαλλήλους σε όλη τη χώρα. 
- Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των κενών οργανικών θέσεων στις δικαστικές υπηρεσίες 
της χώρας και πόσοι δικαστικοί υπάλληλοι έχουν συνταξιοδοτηθεί κατά την τελευταία 
πενταετία. 
 

    Οι Βουλευτές 

 Μεταξάς Βασίλης 

  Γκιόκας Γιάννης 

  Δελής Γιάννης 

 Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Συντυχάκης Μανώλης 




